

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年5月9日 星期五【今日4版】

乙巳年四月十二 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 14℃~19℃
多云到晴, 西风4-5级。

总第5157期
2025年第87期



通用机场年内投用, 18个低空经济项目签约——

高邮: 四箭齐发全力打造长三角低空经济示范区

本报讯(通讯员 宰森旺 记者 葛维祥)低空经济科技产业园正规划建设,通用机场项目今年即将投用,至目前已签约低空经济项目18个……高邮以“产业生态为先、生产制造为本、应用场景为要、科技创新为翼”,四箭齐发全力打造长三角低空经济示范区,低空经济正蓄势“起飞”。

以构建产业生态为先导,打造协同发展新高地。市委市政府主要领导亲自挂帅,构建顶格推进机制,实施战略统筹与全局性产业规划;组建跨部门联合专班;建立政企协同机制,构建产业生态圈,健全专业培训、专家智库共建及市场化运作机制,深化产业研究、精准招商对接,高频次开展产业前沿对标考察。2024年以来,高新区作为高邮低空经济发展的重要区域,已签约低空经济项目18个;正规划建设1000亩低空经济科技产业园,以

生产制造为主,聚焦工业无人机、eVTOL核心零部件、通用航空飞行器整装制造,打造“智造芯”。

以生产制造为主体,锻造智造产业新标杆。高新区正全力打造工业级无人机系统研发制造集群、eVTOL核心部件创新高地、通航飞行器整装智造基地,形成了一批成果。其中,江苏智创电气科技有限公司是由本地企业现代照明集团转型而来,主要开展民用航空器、智能无人飞行器制造等业务;正在开挖房地基地的江苏明镁镁业科技有限公司航空航天镁合金半固态注射成型项目总投资3亿元,专注为航空航天、无人驾驶飞行器、低空物流等低空经济制造应用领域提供高性能、轻量化材料;作为“十四五”期间江苏省第一个获批的通用机场项目今年即将投用,建成后可满足医疗救援、城市消防等多元需求。

以应用场景为关键,开辟价值转化新蓝海。围绕“场景牵引、模式输出”目标,高新区正探索智慧城市领域构建“天地”

治理新范式,打造全方位感知网信息处理平台及无人机指挥调度中心,创新开发无人机自动巡检网格、智能识别预警系统、智慧安防联动新模式;探索应急救援领域打造立体救援江苏新样板,构建“60分钟响应圈”灾害救援体系;探索文旅融合领域绘就“诗画运河”高邮新画卷,开发低空观光廊道,集成全景VR直播、数字孪生建模技术,联动文化地标形成“天地”立体文旅IP;探索物流配送领域架起乡村振兴空中“新走廊”,构建“镇村30分钟达”配送体系。

以科技研发增动力,激活腾飞发展新引擎。高新区围绕省道333科创走廊建设,已集聚多个科创载体,建立了一批大院大所创新矩阵,正抢抓发展低空经济契机,将大院大所在航空材料、固态电池等方面专业优势落地转化;结合“秦邮英才卡2.0”计划,深入实施“新高新区区”工程,解决人才租房购房、医疗保障、子女入学、配偶就业等切身关切;设立“人才创新奖”,激发“人人皆可创新”的澎湃动能。

省人大环资城建委来邮调研

本报讯(记者 金雯)8日上午,省人大环资城建委主任委员孔海燕带队来邮专题调研自然资源工作。省人大环资城建委委员汤浩、省自然资源厅副厅长林颢,扬州市人大常委会副主任蒋爱祥,我市人大常委会主任张秋红、副主任李生,副市长王汉东参加活动。

孔海燕一行先后来到卸甲镇省矿

地融合试点“废弃油井地热资源绿色利用示范工程”项目现场及北京市花木有限公司扬州分公司进行实地察看,详细了解了矿地融合项目运行情况及地热资源应用场景。在卸甲镇全域土地综合整治项目现场,孔海燕与相关负责人就土地利用规划、区域生态环境综合治理等内容展开交流讨论。

孔海燕对我市自然资源有关工作取得的成绩表示充分肯定。她强调,要扎实推进“地热+现代农业”矿地融合示范区建设,积极拓展地热资源应用场景,切实将资源优势转化成产业优势和发展优势,着力打造一流的地热资源绿色利用“零碳”样板。同时要科学优化空间规划布局,统筹盘活土地资源要素,精准对接产业发展政策,强化专项资金使用效益,持续提升农村人居环境质量,扎实推进乡村全面振兴。

冲刺决胜正当时

今日导读>>>>>>

致敬企业家

“摩丁+普信”的化学反应

——王平与企业的全球化逆袭之路

(详见4版)

日前,市供电公司京沪高速高邮服务区(上海方向)部署的扬州首个移动快充站正式“上岗”。据了解,这个造型好似“流动餐车”的移动快充站,内部搭载了2台120千瓦一体式双枪直流充电桩,共4把充电枪,单枪平均功率60千瓦,单枪最大功率120千瓦,可同时满足4辆电动汽车充电需求,每天可连续为60辆电动汽车充电续能。

林华鹏 俞小军
文正 摄影报道



《乔登江传》新书发布会在菱塘举行

本报讯(记者 罗政乾)8日上午,《乔登江传》新书发布会在菱塘回族乡举行。乔登江院士家属代表、相关专家学者以及社会各界代表等齐聚一堂,共同见证这一文化盛事。市委常委、宣传部部长薛斌出席活动。

薛斌在致辞中指出,乔登江院士作为“两弹一星”功臣、核物理专家、中国工程院院士,是高邮人民的骄傲。《乔登江传》的出版是高邮文化界的一件盛事,既是对乔登江院士的深切缅怀,更是传承红色基因、弘扬科学家精神的生动实践。

薛斌说,乔登江院士一生以报国为志、以学术为魂,隐姓埋名26年投身核事业,以单眼单肾之躯完成270万字学术巨著,将毕生心血倾注于国家核技术发展,生动展现了他无私奉献、勇攀高峰、求真务实、功勋卓著的精神高度与家国情怀;其“人淡如菊、心素如简”的淡泊境界与“可近、可亲、可敬、可爱”的人格魅力,更为高邮树立了一座精神丰碑。他希望,相关部门、单位要积极对接争取资源,切实做好院士精神的宣传阐释工作,将其与“崇文尚德、求实创新”的高邮城市精神深度融合,通过讲好科学家故事激励后人、弘扬社会主义核心价值观、传播正能量。

活动现场还举行了新书揭幕仪式;村、社区、部门单位代表、老干部代表以及企业代表获赠书籍。

传记作者乔国平现场分享了创作历程,相关专家学者从不同角度对新书进行专业点评。

今日总值班

唐以军

值班编委

郭玉梅

责编 石鑫

版式 张增强